
AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII 

 

asupra raportului final pe proiectul 25.80013.7007.01GEO din cadrul concursului ”Proiecte 

bilaterale moldo-georgiene pentru anul 2025”, conducătorul proiectului – dr.hab. Larisa 

ANDRONIC, Institutul de Genetică, Fiziologie și Protecție a Plantelor, Universitatea de Stat din 

Moldova, Prioritatea Strategică III. Biotehnologii și Protecția Mediului, perfectat în baza 

audierii raportului științific final al implementării proiectelor din domeniile cercetării și 

inovării la ședința Biroului Secției Științe ale Vieții, din 26 februarie 2026 și a concluziilor 

experților confidențiali 

 

S-a discutat: Raportul final pe proiectul de cercetare 25.80013.7007.01GEO din cadrul 

concursului ”Proiecte bilaterale moldo-georgiene pentru anul 2025”, conducătorul proiectului – 

dr.hab. Larisa ANDRONIC  

S-a decis: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților confidențiali, se 

aprobă următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj calculat – 30,0). 

 

Calificative pe criterii: 

 

I) Realizarea scopului și obiectivelor, exprimate prin rezultatele obținute - “5,0”. 

 

Scopul și obiectivele proiectului au fost realizate integral. Cercetările comune cu partea georgiană s-

au concentrat pe dezvoltarea și aplicarea biotehnologiilor horticole, conservarea resurselor genetice și 

introducerea speciilor netradiționale, contribuind astfel la diversificarea culturilor horticole și la 

adaptarea agriculturii la schimbările climatice. Pentru realizarea acestor deziderate, în comun acord, 

a fost organizată la Tbilisi, Georgia, o conferință științifică internațională. La nivel național, pentru a 

evidenția necesitatea introducerii în cultură a speciilor netradiționale, a fost organizat un seminar 

practic cu participarea fermierilor, gospodăriilor țărănești și a producătorilor individuali. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (publicații, brevete, participări la evenimente etc.)- “5,0”. 

 

În cadrul proiectului au fost publicate 5 lucrări științifice, inclusiv un articol într-o revistă 

internațională de specialitate, două articole în volumele conferințelor științifice internaționale, o teză 

și o recomandare metodică. Publicațiile reflectă rezultatele cercetărilor privind aplicarea 
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biotehnologiilor horticole, micropropagarea in vitro și adaptarea culturilor la schimbările climatice, 

contribuind la diseminarea cunoștințelor în domeniu. 

 

III) Valoarea socio-economică și impactul rezultatelor obținute - “5,0”. 

 

Proiectul a adus contribuții semnificative prin obținerea de date noi privind metodele biotehnologice 

pentru multiplicarea și diversificarea plantelor netradiționale, de interes pentru producătorii locali. 

Rezultatele susțin creșterea productivității și competitivității sectorului horticol prin aplicarea 

protocoalelor biotehnologice și dezvoltarea unor soluții practice pentru agricultura durabilă. Aceste 

rezultate vor contribui semnificativ la criteriile de apreciere a adaptabilității speciilor noi 

netradiționale. Totodată rezultatele vor contribui la elaborarea altor proiecte, formarea tinerilor 

specialiști, precum și la schimbul de experiențe între cercetători din Republica Moldova și peste 

hotarele ei. 

 

IV) Eficiența colaborării între organizația din Republica Moldova și partenerii de peste hotare - 

“5,0”. 

 

Stabilirea cooperării cu partea georgiană a facilitat schimbul de experiență în domeniul 

biotehnologiilor horticole, organizarea unei conferințe științifice internaționale și publicarea lucrărilor 

comune axate pe tehnologiile de micropropagarea și conservare a speciilor horticole. 

 

V) Pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat - “5,0”. 

 

Din cei 5 angajați ai proiectului 2 angajați sunt tineri, dintre care o persoană deține titlul științific de 

doctor. Raportul de tineri în cadrul proiectului este de 40%. 

 

 

 
 

Conducător al  

Secției Științe ale Vieții  

acad.          Eva GUDUMAC 

 

Conducător adjunct al 

Secției Științe ale Vieții  

acad.                                                                                                               Ion TODERAȘ 

 

Secretar Științific al Secției  

Dr.           Gabriela ROMANCIUC 

 

 

 

 

 


